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Nyomtatott és online sajtó 
 

Hankó Balázs: márciusban útjára indul a Határtalan program 
2025. március 5. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Hír TV, Kárpátalja.ma 

Márciusban útjára indul a Déryné Program új eleme, a Határtalan program, így december 

végéig a Rákóczi Szövetség együttműködésével 60 határon túli településre jut el a színház - 

közölte Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter a Déryné Program fennállásának 5. 

évfordulója alkalmából tartott szerdai budapesti sajtótájékoztatón. Egyértelműen látszik, 

"hogy elkötelezettek vagyunk a nemzetet határokon átívelő módon egyesítő magyar kultúra 

iránt" - hangsúlyozta a miniszter. Felidézte, hogy tavaly a Déryné Programban 3337 eseményt 

tartottak 462 ezer néző elérésével, jövőre pedig várhatóan 800 ezer honfitársunkhoz jut el a 

Kárpát-medencében a Déryné Program. Örömét fejezte ki, hogy ez az egyedülálló 

kezdeményezés a Határtalan Programmal újabb dimenziót, "nemzeti létünk leglényegesebb 

dimenzióját kapta meg". Kiemelte: egy nemzet vagyunk itt a Kárpát-medencében magyarok, és 

szükség van arra, hogy a színház szeretetét, azt, hogy a színház mindenkié, a Déryné 

Programon keresztül is megmutassuk. "Hiszen tudjuk, a kultúra, a magyar kultúra, a magyar 

színház, a színház szeretete, klasszikusainknak a szeretete egyesít bennünket" - hangoztatta. 

Vidnyánszky Attila, a Nemzeti Színház vezérigazgatója szerint a Déryné Program létrejötte 

hosszú folyamat eredménye volt. Lépésről lépésre jutottak el ehhez a rendszerhez, amelyhez 

foghatóan átgondolt, felépített nincs a világon – hangsúlyozta. 

 

Minden részletre kiterjedő vizsgálatot kért a pozsonyi késelés ügyében a 

kormány 
2025. március 5. – Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Mandiner, Index.hu, Origo, 24.hu 

Nem hagyjuk, hogy egy aljas cselekedet meggyengítse az utóbbi másfél évtizedben felépített, 

szoros együttműködést nemzeteink között, de mindig és minden körülmények között kiállunk 

a magyarok biztonságáért és méltóságáért – jelentette ki Facebook-bejegyzésében a 

Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszterhelyettese a múlt pénteki késelésre utalva. 

Magyar Levente a posztjában felidézte, hogy „péntek éjjel késes támadás ért egy fiatalembert 

Pozsony belvárosában, mert anyanyelvén, magyarul beszélt. A magyargyűlölő indítékot egyre 

több forrás megerősíti.” A történtek tisztázása érdekében a miniszterhelyettes egyeztetett 

szlovák kollégájával, Marek Eštok külügyi államtitkárral, akitől az eset teljes körű, alapos, a 

lehetséges motivációkra is kiterjedő kivizsgálását kérte. „Államtitkár úr biztosított minderről, 

ahogyan azt is megerősítette, hogy a szlovák rendőrség mindent megtesz az elkövető kézre 

kerítéséért” – olvasható a posztban. 
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A felvidéki Magyar Szövetség határozottan elutasít minden, közösséghez való 

tartozás miatti atrocitást 
2025. március 5. – MTI, Magyar Nemzet, Mandiner, Vajdaság.ma 

A Magyar Szövetség a leghatározottabban elutasít minden olyan atrocitást, amely a felvidéki 

magyar közösség, vagy bármely más közösség tagját éri hovatartozása miatt - jelentette ki 

Gubík László, a felvidéki magyar párt elnöke Pozsonyban szerdán azon a sajtótájékoztatón, 

amelyen arra az incidensre reagáltak, amelynek során a múlt héten egy magyar fiatalt nagy 

valószínűséggel azért ért támadás, mert magyarul beszélt. Az esetről a parameter.sk adott hírt: 

beszámolójuk szerint az incidens Pozsonyban, pénteken éjjel történt egy gyorsétkező standnál, 

ahol ott beszélgető fiatalokat állítólag azért vont kérdőre egy férfi, mert magyarul beszélgettek. 

A szóváltás után fizikai atrocitásra is sor került, ennek során a támadó késsel megvágta az egyik 

fiatal állát, majd eltűnt a helyszínről. Az ügyben nyomozást indított a rendőrség, amely a 

támadás indítékait is vizsgálja. "A lehető leghatározottabban elutasítunk minden, a mi 

közösségünk vagy más nemzeti közösség, illetve bármilyen más közösség tagját a közösségéhez 

tartozása miatt érő atrocitást, legyen az verbális vagy fizikai" - szögezte le Gubík László a 

történtekkel kapcsolatban. Hozzáfűzte: mivel a pénteki eset érintettje magyar ember, a Magyar 

Szövetség kötelességének érzi, hogy minden jogi, politikai és erkölcsi segítségét felajánlja, és 

ezt meg is tette. 

 

Magyar Levente fogadta az új ukrán nagykövetet 
2025. március 5. – KISZo.net 

Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium (KKM) parlamenti államtitkára 

szerdán hivatalában fogadta Fegyir Sándort, Ukrajna új budapesti nagykövetét. Erről az 

államtitkár közösségi oldalán számolt be. „Üdvözöljük, hogy Kijev végre egy magyarbarát, a 

kapcsolatok javításában érdekelt kárpátaljait küldött hazánkba. Várjuk a közös munkát, sok a 

teendő!” – írta Facebook-bejegyzésében Magyar Levente. Mint arról korábban beszámoltunk, 

az új ukrán nagykövet február 24-én foglalta el budapesti állomáshelyét. Fegyir Sándort hosszú 

huzavona után tavaly decemberben nevezték ki. Hivatalának elfoglalása pontosan az ukrajnai 

orosz invázió harmadik évfordulójára esett. Az újdonsült diplomata az elmúlt héten járt már a 

Külgazdasági és Külügyminisztériumban, ahol a nemzetközi szokásoknak megfelelően átadta 

megbízólevelének másolatát. 

      
Kelemen Hunor: Ma Romániában a biztonsági garanciákat nem lehet az Amerikai 

Egyesült Államok nélkül elképzelni 
2025. március 5. – maszol.ro 

A március hatodikai EU csúcs előtt Brüsszelben ülésezett az Európai Néppárti frakció. A 

találkozón részvevő Kelemen Hunor arra hívta fel a figyelmet, hogy az Európai Uniónak 

sürgősen cselekednie kell, hogy reagáljon a jelenlegi kihívásokra, és a polgárok valódi 

problémáival foglalkozzon, ne pedig más, kevésbé fontos ügyekkel. Kelemen Hunor RMDSZ 
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https://magyarnemzet.hu/kulfold/2025/03/felvideki-magyar-szovetseg?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
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https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-Ma-Romaniaban-a-biztonsagi-garanciakat-az-Amerikai-Egyesult-Allamok-nelkul-elkepzelni-nem-lehet
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elnök a Maszolnak elmondta, Európának újra kell gondolnia a védelmi stratégiáját felkészülve 

a következő évek, évtizedek kihívásaira. „Az Európai Unió ilyen tekintetben legalább 10 éves 

késésben van. Tíz éven keresztül olyan dolgokkal foglalkoztunk Európában, amelyek egyrészt 

csökkentették az unió versenyképességét a világgazdasági versenyben, másrészt pedig a 

védelmi kiadásokat nem átgondolva, nem a saját autonóm védelmi kapacitásait növelve olyan 

ügyeket helyezett előtérbe, amelyekre ma már mindenki be kell, hogy lássa, hogy nem is volt 

szükség, nincs is szükség. Sok mindent át kell gondolni az Európai Unióban sok mindent át kell 

gondolni az Európai Néppártban is” – mondta a szövetségi elnök. 

 

Életre kel a sarmasági bányatelep – Tenni akaró közösség kovácsolódott össze 

2025. március 5. – maszol.ro 

Megújul a sarmasági bányatelep. A néhai „bányásznegyedről” leginkább a Bányászati utca és a 

tömbházak árulkodnak, amelyben egykoron a munkások és azok családjai éltek. A református 

templom közelében lévő telep bejáratát jelző díszkapu megrongálódott, „odalett” és a 

településrész, amely a bánya bezárását követően hanyatlani látszott, az elmúlt években életre 

kelt. Felújították az óvodát, parkosítottak, jelenleg a panelházakat korszerűsítik. A negyedet 

átszelő forgalmas utca mindkét oldalán lévő régi, megkopott tömbházak látványos változáson 

esnek át. A huszonhat lakóépületet, amelyben csaknem 260 lakás van, a helyreállítási terv 

(PNRR) révén felújítják, sőt néhányukat már korszerűsítették – közölte Kovács Tibor 

alpolgármester. 

 

Húshagyókeddi bál Székelyszentléleken és Nyikómalomfalván: élő hagyomány 

évtizedek óta  
2025. március 5. – Székelyhon.ro 

A székelyföldi falvakban mindig is kiemelt szerepet kapott a néphagyományok éltetése, őrzése. 

Ennek megfelelően Székelyszentléleken és Nyikómalomfalván minden évben húshagyókeddi 

bált tartanak. Ez a bál a két Nyikó menti falu életében a farsang lezárásának, illetve a nagyböjti 

időszak kezdetének egyik legfontosabb eseménye, hiszen nemcsak közösségi mulatság, hanem 

olyan alkalom, amikor a helyiek magukra öltik a székelyruhát, ezzel is erősítve identitásukat és 

hagyományaikat. A húshagyókeddi bál évtizedek óta meghatározó esemény a két falu életében. 

Az ünnepség fennmaradásához nagyban hozzájárultak a helyi pedagógusok, szülők és 

közösségi vezetők, akik sokat tettek azért, hogy a régi szokások ne merüljenek feledésbe. A bált 

különlegessé teszi, hogy az emberek jelentős része hagyományos székely viseletben érkezik.  

         
Flashmob Pozsonyban: a magyar közösség továbbra sem tűri a gyűlöletet 
2025. március 5. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Szerdán délután megmozdulást szerveztek Pozsony belvárosában, miután pénteken egy fiatal 

férfit késsel támadtak meg csupán azért, mert magyarul beszélt. A döbbenetes eset nemcsak a 

szlovákiai magyar közösséget, hanem minden jóérzésű embert megrázott. Hogyan történhet 
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https://maszol.ro/belfold/Eletre-kel-a-sarmasagi-banyatelep-Tenni-akaro-kozosseg-kovacsolodott-ossze
https://szekelyhon.ro/aktualis/hushagyokeddi-bal-szekelyszentleleken-es-nyikomalomfalvan
https://szekelyhon.ro/aktualis/hushagyokeddi-bal-szekelyszentleleken-es-nyikomalomfalvan
https://ma7.sk/video/kommentar-nelkul/flashmob-pozsonyban-a-magyar-kozosseg-tovabbra-sem-turi-a-gyuloletet
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meg, hogy a 21. században, Európa szívében, egy olyan országban, ahol a magyar és szlovák 

közösség több száz éve él egymás mellett, valakit pusztán anyanyelve miatt fizikai bántalmazás 

érjen? A pár óra alatt megszervezett flashmobra megközelítőleg százötvenen érkeztek, 

nemcsak magyarok, hanem szlovákok és külföldiek is, akik szolidaritásukat akarták kifejezni 

az áldozattal és a magyar közösséggel szemben. A szervezők beszédeikben hangsúlyozták: 

elfogadhatatlan, hogy a kisebbségeket érő erőszak továbbra is jelen van Szlovákiában.  A 

pénteki támadás tényei ismertek: egy fiatal férfit a pozsonyi Hviezdoslav téren egy szlovák 

állampolgár azért támadott meg, mert magyarul beszélt. Az elkövető állítólag először 

verbálisan inzultálta az áldozatot, majd miután az nem hagyta abba anyanyelve használatát, 

késsel rátámadt és megsebesítette. Az ügy kivizsgálása jelenleg is zajlik, és a magyar 

külügyminisztérium hivatalos választ vár Pozsonytól. 

 

Lassan célegyenesben az ipolysági magyar iskolaközpont létrehozása – áprilisra 

a minisztérium is zöld utat adhat 
2025. március 5. – Új Szó, felvidek.ma  

Gyakorlatilag már csak a megyei képviselő-testületnek kell jóváhagynia, hogy a Szondy György 

Gimnázium fenntartását Nyitra megye átruházza Ipolyságra. A város ezt követően összevonná 

a gimnáziumot a Pongrácz Lajos Alapiskolával, amelynek köszönhetően magyar iskolaközpont 

jönne létre a városban 2025 szeptemberétől. A szlovák tannyelvű intézményeket a jelenlegi 

állás szerint nem így fogják egyesíteni, ill. a szlovák alapiskola önálló maradhat. Lassacskán 

mintegy két éves összetett folyamat zárulhat le Ipolyságon. Nyitra Megye Tanácsa hétfőn a 

Szondy György Gimnáziumban tartotta meg kihelyezett ülését – közölte a tanácskozást 

követően egymástól függetlenül a megye, ill. Farkas Iván, a Magyar Szövetség frakciójának 

vezetője. Az ülésen napirendre került az intézmény átruházása Nyitra megyéről Ipolyság 

városára. Farkas közölte: az ülés után Branislav Becík (Hlas) megyeelnök és Csenger Tibor  

(Magyar Szövetség) alelnök a megyei hivatal igazgatójával és oktatási főosztályvezetőjével, 

Zachar Pál (Magyar Szövetség) ipolysági polgármesterrel, a városi hivatal illetékes dolgozóival, 

valamint Gajdács Mónika iskolaigazgatóval együttesen megvitatták az átruházás tartalmi és 

pénzügyi részleteit. 

 

Mindszenty bíboros, a magyarok lelkiismerete - könyvbemutató 

Dunaszerdahelyen 
2025. március 5. – MTI, Hír TV 

A Pázmaneum Társulás szervezésében kerül sor Tarics Péter "Mindszenty bíboros, a magyarok 

lelkiismerete" című könyvének a bemutatójára a dunaszerdahelyi Vermes-villában március 14-

én, 18 órai kezdettel. A budapesti Romanika Kiadó gondozásában megjelent Tarics Péter író, 

újságíró, kutató "Mindszenty bíboros, a magyarok lelkiismerete" című reprezentatív könyve, 

amely Magyarország utolsó hercegprímása, Tiszteletreméltó Mindszenty József bíboros, 

esztergomi érsek pappá szentelésének 110., esztergomi érsekké kinevezésének 80. és halálának 

50. évfordulója tiszteletére látott napvilágot. A Pázmaneum Társulás szervezésében kerül sor 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ujszo.com/regio/lassan-celegyenesben-az-ipolysagi-magyar-iskolakozpont-letrehozasa-aprilisra-a-miniszterium
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Tarics Péter "Mindszenty bíboros, a magyarok lelkiismerete" című könyvének a bemutatójára 

a dunaszerdahelyi Vermes-villában március 14-én, 18 órai kezdettel. 

     
Magyarország belgrádi nagykövetével találkozott Aleksandar Vučić 
2025. március 5. – Pannon RTV 

A szerb államfő Instagram-oldalán azt írta, jót beszélgettek Magyar Józseffel, a két ország 

baráti kapcsolatokat ápol, politikai és gazdasági téren pedig intenzív az együttműködésük. 

Vučić azt írta, aki ismeri, az tudja, hogy nem fordít különösebb figyelmet a születésnapjára, de 

nagyon megörült Orbán Viktor magyar miniszterelnök barátja levelének és ajándékának, amit 

Magyar József adott át neki. A szerb elnök kijelentette: köszönetet mond Orbán Viktornak a 

szabad európai országok szuverenitásának és függetlenségének bátor támogatásáért. 

 

Dr. Pásztor Bálint: A normalitásnak nincs alternatívája! 
2025. március 5. – Pannon RTV 

A VMSZ frakciója azt tette, amit mindig: felkészülten, méltóságteljesen képviselte a közösség 

álláspontját, ilyen körülmények közepette is - írta dr. Pásztor Bálint a parlamentben történt 

eseményekkel kapcsolatban. Újhelyi Ákos és Bájity Borisz a füstben, miközben az ellenzéki 

vezetők röhögve vuvuzelát fújnak és az arcuktól néhány méterre kerepelnek, megtartották 

felszólalásaikat. Büszke vagyok rájuk és a frakció összes tagjára - írta a Vajdasági Magyar 

Szövetség elnöke. Az ellenzék nemcsak, hogy nem szavazta meg az egyetemista követelések 

teljesítésének napirendre kerülését, hanem füstbombákat dobott ránk, és a vandalizmusnak 

olyan szintjét valósította meg a parlamenti ülésteremben, ami az utóbbi évtizedekben már a 

focistadionokban sem nagyon fordul elő. Így képviselik azokat, akiknek köszönhetően a 

parlamentbe kerültek - fogalmazott dr. Pásztor Bálint. 

 

Dél-Bánátba látogatott az MNT küldöttsége 
2025. március 5. – Pannon RTV 

Pancsovára és Hertelendyfalvára látogatott a Magyar Nemzeti Tanács öttagú küldöttsége. 

Megtekintették a helyi beruházásokat, illetve a további fejlesztésekről is tárgyaltak a helybeli 

művelődési egyesületek vezetőivel. A küldöttség a két magyar művelődési egyesületben, a 

pancsovai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesületben és a hertelendyfalvi Tamási Áron 

Székely-Magyar Művelődési Egyesületben tekintette meg az eddig megvalósult befektetéseket 

és a folyamatban levőket. Fremond Árpád, elnök, Magyar Nemzeti Tanács: „A Petőfi Sándor 

Magyar Művelődési Egyesületben komoly befektetés zajlik, és tárgyalásokat folytattunk annak 

érdekében, áttekintettük azt, hogy mikor várható a projekt befejezése. Átbeszéltük azt, hogy 

milyen fázisokra tudjuk bontani magát az építkezést, illetve a fejlesztéseket, ez ügyben volt 

fontos, hogy megjelenjünk. Örülünk annak, hogy a református egyház parókiáját és templomát 

is meg tudtuk tekinteni, és egyeztettünk a jövőbeni együttműködésről is a helyi egyházzal, 

illetve a tiszteletes úrral. Azt gondoljuk, hogy ez is nagyon fontos, hiszen a kis közösségekben, 

a szórványban az egyháznak nagyon fontos megtartó szerepe van.” 
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Egyhetes rendezvénysorozat kezdődik a héten Magyarkanizsa községben 
2025. március 5. – Pannon RTV, Vajdaság.ma 

Magyarkanizsa községében évről évre hagyomány, hogy az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc jegyében több helyi közösségben és településen is megemlékezést tartanak. 

Idén a rendezvénysorozat március 9-én, Horgos falunapjával veszi kezdetét. Március 13-án 

Oromon, a helyi közösség szervezésében, a Művelődési Házban tartanak megemlékezést 18 

órától. Másnap, március 14-én Tóthfaluban 12 órakor a húsz éve felavatott Turul-szobornál 

emlékeznek a szabadságharc hőseire, míg Magyarkanizsán, a délutáni, ünnepi program után 

kiállítás nyílik, illetve ünnepi filmvetítésre kerül sor, ahol az érdeklődők a Most vagy Soha! 

című filmet láthatják a helyi moziban. 

 

Folytatódnak a mezőgazdasági lakossági fórumok 
2025. március 5. – Pannon RTV 

Kedd este Ludason a köztársasági és tartományi pályázatokról, és egyéb aktualitásokról 

tájékozódhattak a gazdák. Összesen huszonöt pályázatot tervez a titkárság megjelentetni az idei 

évben. Idén nagyobb hangsúlyt kap az öntözéssel kapcsolatos beruházások támogatása, 

mintegy 80 millió dinárral nőtt a támogatási keretösszeg. Tóth Zoltán, tartományi 

mezőgazdasági titkárhelyettes: „450 millió dinár áll rendelkezésre a gazdáknak, hogy az 

öntözésbe ruházzanak, és ezt a tartomány támogatja. Ugyanakkor nagyon fontosnak tartjuk, 

hogy az állattenyésztést fölzárkóztassuk, ugyanis tudjuk, hogy az állattenyésztés hátrányos 

helyzetben van, illetve évről évre csökken az állatállomány száma. Ennek okán az idei évben 

mintegy 100 millió dinárral növeltük a tavalyi keretösszeget, ennek értelmében az idei évben 

250 millió dináros keretösszeget láttunk elő az állattenyésztés fejlesztésére, illetve minőségi 

tenyészállatok beszerzésére.” 

       
A kulturális minisztérium felfüggesztette a külföldi utakat támogató levelek 

kiadását 
2025. március 5. – karpataljalap.net 

A Kulturális és Stratégiai Kommunikációs Minisztérium március 3-tól felfüggeszti a hadköteles 

művészek és médiamunkások külföldre utazását támogató levelek kiadását. A tárca honlapján 

a döntést azzal indokolták, hogy számosan a polgárok ezen kategóriájából a joghézagok miatt 

nem tértek vissza időben Ukrajnába – írta a zn.ua. A minisztérium jelezte, hogy még 2022-ben 

olyan változtatásokat kezdeményeztek, amelyek megakadályozzák a kulturális diplomácia 

felhasználását az ország törvénytelen elhagyására, de a kérdés továbbra is rendezetlen. A tárca 

jelenleg a miniszteri kabinet határozatának módosításán dolgozik, amely rögzítené a támogató 

levél megszerzésének egyértelmű feltételeit. A dokumentumtervezet jelenleg a tárcaközi 

jóváhagyás stádiumában van. 
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https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/egyhetes-rendezvenysorozat-kezdodik-heten-magyarkanizsa-kozsegben
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/folytatodnak-mezogazdasagi-lakossagi-forumok
https://karpataljalap.net/2025/03/05/kulturalis-miniszterium-felfuggesztette-kulfoldi-utakat-tamogato-levelek-kiadasat
https://karpataljalap.net/2025/03/05/kulturalis-miniszterium-felfuggesztette-kulfoldi-utakat-tamogato-levelek-kiadasat
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A nők a közösség megtartásának szolgálattevői 
2025. március 5. – Karpat.in.ua 

Bátorság, kitartás és áldozat – leginkább ezzel jellemezhető a nők helyzete ma Kárpátalján. A 

több mint három éve tartó orosz-ukrán fegyveres konfliktus számos nem várt és nehéz feladat 

elé állította az asszonyokat. A 2025-ös év a Kárpátaljai Református Egyházban „A SZOLGÁLAT 

ÉVE”. A megváltozott körülmények és megfogyatkozott közösségek ellenére a nőknek Istentől 

rendelt szerepe van, hiszen ők az egyház szolgálattevői, ebben pedig erősíteni kell 

mindannyiukat, hangsúlyozta Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház püspöke. 

Balog Zoltán a Dunamelléki Református Egyházkerület püspöke a nőknek tartott 

csendesdélutánon Nagydobronyban kitartásra buzdította a jelenlévőket a nehéz idők ellenére 

is, mert örömmel hordozni a terheket, az Isten országának a jele. 

 

Szórványtelepüléseken szervezett farsangi foglalkozást a Tulipán Tanoda 
2025. március 5. – KISZo.net 

Február 20., március 3. között tizenegy szórványtelepülésre – Rahóra, Terebesfehérpatakra, 

Gyertyánligetre, Taracközre, Bustyaházára, Királyházára, Kincseshomokra, Szerednyére, 

Alsókerepecre, Szolyvára és Nagybereznára – látogattak el a Tulipán Tanoda Magyar 

Népművészeti Iskola oktatói. A hagyományőrző foglalkozás a télűzés és tavaszvárás 

témakörére, a farsangra épült. Az ott élők számára fontos volt ez a találkozó, hiszen ők is meg 

szeretnék őrizni anyanyelvüket, annak ellenére, hogy a szórványban ez nem olyan egyszerű. A 

Tulipán Tanoda ebben szeretne segíteni nekik, így óvodákban és iskolákban rendszeresen 

tartanak foglalkozásokat. 

 

30 éves a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat 
2025. március 5. – Kárpátalja.ma 

Tisztújító közgyűlésre gyűltek össze a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) 

tagjai és meghívott vendégei március 4-én Beregszászban. Elsőként Makuk János, a 

szeretetszolgálat elnöke tartotta meg beszámolóját az immár 30 éves szervezet működéséről. 

Hangsúlyozta, a háború kitörése alapjaiban változtatta meg a BJMSZ munkáját: az első naptól 

válságstábot állítottak fel, határszolgálatot teljesítettek, humanitárius segélyeket fogadtak, 

osztottak szét, magyarországi kollégákkal együttműködve információt nyújtottak a menekültek 

számára. Fogadták őket, ellátták és elhelyezték őket – együttműködve önkormányzatokkal, 

más szervezetekkel. A sokirányú segítségnyújtást önkéntesekkel tudják megvalósítani – az 

elmúlt három évben több mint 800 önkéntest fogadott a szervezet a világ különböző 

országaiból. 
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A minisztérium szerint a rendszer így jó, ahogy van 
2025. március 5. – Népújság.net 

A Szlovén Országgyűlés Nemzetiségi Frakciója, vagyis Felice Žiža olasz és Horváth Ferenc 

magyar nemzetiségi képviselő intézett kérdést Franc Props közigazgatási tárcavezetőhöz a 

kétnyelvűség kapcsán a községek, illetve a községi nemzetiségi önkormányzatok pénzeléséről, 

az utóbbiak közvetlen finanszírozásáról. Röviden: a miniszter a jelenlegi rendszert 

megfelelőnek tartja. A nemzetiségi képviselők levelükben azt kezdeményezték, hogy a községi 

nemzetiségi önkormányzatok finanszírozását is hasonlóképpen lenne célszerű rendezni, mint 

a két őshonos kisebbség csúcsszervezete esetében, vagyis közvetlenül az államtól, a kormány 

Nemzetiségi Hivatalán keresztül, a községek és a mindenkori polgármesterek jóváhagyása 

nélkül. Franc Props hosszas válaszában kifejti, a törvény említett cikkelye alapján egy rendelet 

írja le részletesebben a finanszírozás szabályait. A nemzetiségi önkormányzatok röviden az 

éves programjuk szerint a működésükre használhatják az eszközöket, természetesen 

összhangban a törvénnyel. A miniszter szerint az említett összegeket az állam elsősorban a 

községeknek szánja, a törvény pedig csak lehetővé teszi a nemzetiségi közösségek közvetlen 

finanszírozását is, de csak a községek jóváhagyásával. A miniszter hozzáteszi, a községek az 

említett „kétnyelvűségi pénzekről” teljes egészében is lemondhatnak, sőt ezen felül is 

juttathatnak eszközöket a nemzetiségi önkormányzatoknak, vagyis a finanszírozási rendszer 

így jó, ahogy van. 

 

MMISZ: turbulens év áll a fiatalok mögött 

2025. március 5. – Népújság.net 

Március elsején tartotta meg éves közgyűlését a Muravidéki Magyar Ifjúsági Szervezet 

(MMISZ) a PLACC-on. Az eseményen ismertették a 2024-es beszámolókat, valamint 

elfogadták az idei programtervezetet. Programok tekintetében a 2025-ös évben dominálnak a 

már hagyományosnak mondható rendezvények. A 2024-es év számos kihívást tartogatott a 

Muravidéki Magyar Ifjúsági Szervezetnek, hiszen a Szlovén Ifjúsági Hivatal jelentős mértékben 

csökkentette a támogatásukat. Bár a megcsappant költségvetés miatt több projekt is elmaradt, 

az MMISZ még így is 22 programot valósított meg az előző évben. 

 

LKKK: a tavalyihoz hasonló nemzetiségi program 
2025. március 5. – Népújság.net 

Február 25-én ülésezett a Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ Tanácsa. Az ülésen 

elhangzott az intézet 2024-es beszámolója, valamint az igazgató munkáját is értékelték a 

tanácstagok. Emellett elfogadásra került a magyar nemzeti közösség tagjai számára készült 

2025-ös pénzügyi terv és munkaprogram. A tavalyi évben a Lendvai Könyvtár és Kulturális 

Központ bevétele közel 768.000 eurót, a kiadása pedig 762.000 eurót tett ki, így a mérleg 

pozitív irányba billent. Az előző esztendőben az intézményben 160 programot rendeztek meg, 

amelyeken 33.000 látogató jelent meg, és utóbbi az elmúlt öt év legmagasabb száma – hangzott 

el a 2024-es beszámolóban. 
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A Kontrabant együttes 30 éve 
2025. március 5. – Népújság.net 

A Kontrabant együttes Szomi Béla zenekarvezetővel az élen pénteken este a lendvai Színház- 

és Hangversenyteremben adott koncertet az együttes fennállásának 30. évfordulója és egyben 

ebben a felállásban egyfajta búcsúja alkalmából is, hiszen a jövőben csak ritkán koncerteznek 

majd. Az együttes, melyben az alapítás óta több tag változott, a minőségi akusztikus etno, folk 

és country megszólaltatója szlovén, magyar, horvát, roma, jiddis és angol nyelven. Tizenkét 

zenei albumuk jelent meg, közöttük két gyerekeknek szóló CD, valamint Szomi Bélának több 

szólóprojektje, verseskötete is. Az együttes egyik legsikeresebb zeneszáma a „Prekmurje, moje 

Prekmurje”, magyarul „Muravidék, Muravidék”, mely valódi kis muravidéki himnusz lett. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. március 5. – Kossuth Rádió 

 

Múlt pénteken éjjel Pozsonyban késsel támadtak meg egy fiatalembert, mert magyarul beszélt. 

A támadó az állán vágta meg a fiatalt, aki miután az ügyeleten ellátták a sebét, feljelentést tett 

a rendőrségen. A rendőrség nyomoz. A Határok nélkül a magyar külügyminisztérium, a 

felvidéki Magyar Szövetség és a szlovák politika reakcióit foglalja össze. 

  

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség megszervezte a Szórványvidéken oktatók 

konferenciáját, amelynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A 

háromnapos programsorozat témája a kompetenciafejlesztés a szórványvidéken volt.  

  

A Mátészalkai Szakképzési Centrum több éve szervezi - elsősorban Kárpátalján – a felnőtt 

szakmunkásképzést. Az orosz-ukrán háború némiképp beleszólt a szervezés menetét, de nem 

annyira, hogy megszakadjon a folyamat. Sőt ma már azon dolgozik Rostás János Tibor a 

centrum kancellárja, hogy a felvidéken és Székelyföldön is legyen egymásba kapcsolódó felnőtt 

képzés.  

  

Van olyan szerémségi bor, amit a Titanicon is felszolgáltak, és még Bécsben, a császári 

palotában is fogyasztották? Ez a bermet, a Tarcal-hegység egyik legismertebb desszertbora. De 

M
u

ra
vi

d
é

k
 

https://nepujsag.net/kultura/17620-a-kontrabant-egy%C3%BCttes-30-%C3%A9ve.html
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 6. 

nem csak a Tarcal-hegységben, hanem az egész Vajdaságban gazdag történelme van a bornak, 

és egyre több a kis borászat is. A délvidéki borászatokat hivatott segíteni a minap Zentán, a 

Vajdasági Agráregyesületek Szövetségének a székháza mellett átadott Vajdasági Borlabor, ami 

korszerű és megbízható laboratóriumi hátteret biztosíthat a vajdasági borászatok számára.  

  

A sport segítségével barátkozni és a településeket fejleszteni. Ez a célja a délvidéki 

Magyarkanizsa és a magyarországi Algyő együttműködésének. Közösen vettek részt egy 

határokon átnyúló uniós pályázaton, nyertek, így a határ mindkét oldalán épülhetnek 

sportpályák. Füzesy István Tibort, Algyő Nagyközség Önkormányzatának alpolgármestere, e 

Fejsztámer Róbert magyarkanizsai polgármestere és Mészáros Kornél projektmenedzsere 

számol be a projektről. 

  

Kilenc országban: Délvidéktől az Egyesült Királyságig, Felvidéktől az Amerikai Egyesült 

Államokig mintegy harmincezren szólaltatták meg kedden az 1957-ben elhunyt Kossuth-és 

József Attila-díjas Szabó Lőrinc költő, műfordító alkotásait. A kezdeményező csíkszeredai 

Kájoni János Megyei Könyvtár immár 17. nemzetközi felolvasómaratonjának célja: az olvasás 

népszerűsítése, illetve ráirányítani a figyelmet a magyar irodalom egy-egy kiemelkedő 

alkotójának életművére. 


